

聚焦 2017全国两会

让民族团结之花常开长盛

——代表委员热议习近平总书记关于民族团结的重要讲话

“民族团结是各族人民的生命线，是新疆发展进步的根本基石，也是13亿多中国人民的共同意志。”“社会事业发展和民生建设资金要向民族地区倾斜，让民族地区群众共享改革发展成果。”“坚持精准扶贫，倒排工期，算好明细账，决不让一个少数民族、一个地区掉队”“使各民族同呼吸、共命运、心连心的光荣传统代代相传”……

党的十八大以来，习近平总书记关于民族团结的一系列重要讲话，让参加全国两会的代表委员们对56个民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的美好前景充满信心。特别是今年全国两会期间，习近平总书记在新疆代表团参加审议时指出，像爱护自己的眼睛一样爱护民族团结，像珍视自己的生命一样珍视民族团结；3月11日晚，又在人民大会堂举行了全国两会少数民族代表委员茶话会，民族团结进步的时代声音更加响亮。

大家表示，要坚持把维护民族团结和国家统一作为各民族的最高利益，在中华民族大家庭中，手足相亲、守望相助、团结和睦、共同发展，让民族团结之花常开长盛，让13亿多人民同心共筑中国梦。

“各族干部群众守望相助，这是总书记对我们的殷切希望。”内蒙古自治区鄂尔多斯市蒙古族中学政教处主任查嘎岱代表谈到习近平总书记2014年1月赴内蒙古考察的情形，仍然记忆犹新。“我们要高举民族团结旗帜，各族人民拧成一股绳，把各民族心连心、手拉手的好传统坚持好、发扬好。”

这次来北京，新疆农业大学经贸易学院教授布娲鹣·阿布拉委员特意带上维吾尔族的传统服饰，一套色彩斑斓的长裙，表达她参加全国两会的喜庆之情。“民族大团结的良好局面，让我们新疆各族群众不断获得发展红利。”她说，党的十八大以来，新疆进入历史上发展最快的时期，惠民政策、对口援疆工程不断落实，各族群众感受到了来自党和国家的关怀。“我们会紧紧围绕在以习近平同志为核心的党中央

周围，努力发展、勤劳致富，和全国人民一道奔向全面小康。”

近几年，习近平总书记多次强调，全面实现小康，一个民族都不能少。“这充分体现了总书记的人民情怀和对少数民族同胞的深切关怀。”鄂温克族作家杜梅委员说，我们对各民族一起奔小康充满信心，相信国家一定不会让任何一个民族兄弟姐妹掉队，大都能过上幸福生活。

“总书记对少数民族地区的关心正在逐步变为现实。这几年，我们凉山很多贫困户搬进新寨，一些人通过特色种植、养殖脱贫了，还实施了15年免费教育。”来自四川省凉山彝族自治州的阿什老轨委员感触颇深。“我们要按照总书记的要求，不断加强民族大团结，不断加快民族地区经济社会发展。”

来自广西代表团的壮族代表向惠玲对党的民族政策充满感恩。“我13岁第一次走出大山，去南宁学习民族舞蹈，读书都是免费的。30多年前我就享受到了国家支持少数民族发展政策的好处，感

受到各民族的友爱和温暖，感受到民族团结是多么珍贵。”她表示，只有各民族和睦相处团结互助，国家才能一心一意谋发展，大家才能过上更美好的生活。她建议，民族团结要从娃娃抓起，深入到学校、社区和社会的方方面面，这样才能让民族团结深入人心、世代传承。

西藏山南乃东县贡桑禽类养殖专业合作社党支部书记益西卓嘎代表是当地勤劳致富的典范，也是民族团结家庭的楷模。“我丈夫是汉族，这么多年我俩一起努力，养殖事业蒸蒸日上，生活红红火火。”她说。

“在长期的生产生活实践中，同呼吸、共命运、心连心，已经成为西藏民族关系的主旋律。‘团结稳定是福，分裂动乱是祸’，成为西藏各族人民的广泛共识。”益西卓嘎说，没有民族和睦，就没有社会安定团结，就没有经济繁荣发展，就没有各民族兴旺昌盛。只有搞好民族团结，中华民族大家庭才有凝聚力，干事业才能形成合力，才能推动各项工作不断向前进。”

共产党在反腐败、从严治党方面具有清醒的认识和准确的判断，非常值得非洲国家借鉴。

“中国的反腐可以成为非洲的榜样。”津巴布韦前基础教育部部长费琼表示，非洲大多数国家也都是“人情社会”，在制度层面之外也存在“潜规则”。在中国铁腕反腐之后，一些非洲国家媒体开始反思，可以借鉴中国经验，从制度建设出发，让公务人员“不敢腐、不能腐”，同时对民众进行反腐倡廉教育，减少他们对“人情”的依赖。

巴西弗鲁米嫩塞联邦大学国际法教授埃万德罗·卡瓦略，曾作为访问学者在中国生活了3年。他认为，随着中国推动依法治国并打击腐败，遵纪守法的理念已日益深入人心，在中国社会形成了新的法治文化，这有利于中国社会的健康发展。

（新华社北京3月11日电）

海外看两会

中国反腐利剑护航发展引海外热议

新华社记者

最高人民检察院检察长曹建明12日在向十二届全国人大五次会议作工作报告时提到，2016年全国检察机关坚持有腐必反、有贪必肃，依法查办和预防职务犯罪，“打虎”“拍蝇”“猎狐”一起抓。

党的十八大以来，正风肃纪力度前所未有，反腐败蔓延势头得到有效遏制，反腐败斗争形成压倒性态势。中国的反腐举措引发海外高度关注。不少专家学者认为，中国高举反腐利剑，充分展现自信，有力护航社会和谐稳定发展，经验值得借鉴。

泰国暹罗智库首席执行官洪风表示，中国是否进一步加大反腐力度是他对今年中国两会尤为关注的议题之一。他认为，中国党和政府严惩腐败，不怕“家丑外扬”，是充分自信的展现，

文昌杯“我身边的好家风、好家训、好家规”征文比赛开始啦！

为培育和践行社会主义核心价值观，弘扬中华优秀传统文化，寻找、征集、传播“好家风、好家训、好家规”，营造良好的德育文化氛围，根据教育部《完善中华优秀传统文化教育指导纲要》精神，周口市教育局、周口日报社、周口市文昌中学决定联合举办周口市中小学生征文比赛，现将有关事宜通知如下：

一、活动目的

深入挖掘汲取中华传统文化中蕴含的思想精华和道德精髓，运用“家风、家训、家规”这一优秀传统道德教育方式，激发蕴藏在中小学生心底的道德意愿和道德情感，引导全市中小学生从自

身做起、从家庭做起，讲道德、重家风，有效将社会主义核心价值观融入人们日常生活中，增强认知和认同，营造符合社会主义核心价值观要求的社会环境。

二、征文主题

我身边的好家风、好家训、好家规。

三、征文对象和作品要求

1.征文对象：全市中小学校在校学生。

2.作品要求：作品内容要健康积极，围绕孝道、劝善、勤俭、诚信、励志、修养等方面展开，字数须控制在1500字以内。作品题材不限，所有参赛作品必须为原创，作品文字要生动，内容要真实、

四、活动组织

主办：周口市教育局、周口日报社

承办：周口市文昌中学

五、活动步骤

1.活动时间：3月1日至4月30日。

2.截稿日期：4月10日前。

3.作品评审：由周口日报社、市教育局按照征文作品要求，组织有关专家，评选出获奖作品。

六、奖项设置

（一）获奖作者奖项设置

1.小学组：设一等奖50名、二等奖

100名、三等奖200名。

2.中学组：设一等奖50名、二等奖

100名、三等奖200名。

（二）辅导教师奖项设置

本次征文为获得一等奖、二等奖、三等奖学生的辅导老师设立“园丁奖”，并颁发证书。

（三）组织奖设置

本次征文比赛设置县（市、区）教

体局组织奖3个、学校组织奖10个。

获奖作品一等奖颁发荣誉证书及奖品，二、三等奖颁发荣誉证书，部分获奖作品将在《周口日报》选登。

联系电话：8599346

诚招协办单位：13619898096

春季车展

主办：周口报业传媒集团

“众恒·南环汽车城杯”2017周口报业

省钱才是硬道理 砍价后再减1000元

（凭车展优惠卡）

咨询电话：15890586885

时间：3月24~26日

地点：周口市体育中心

新华快递 各界人士纪念孙中山逝世92周年

据新华社北京3月12日电 12日上午，首都各界人士会聚北京中山公园中山堂，举行简短而庄严的仪式，纪念孙中山先生逝世92周年，深切缅怀这位伟大的民主革命先行者。

上午11时30分，参加仪式的各界人士在孙中山先生塑像前肃立默哀并三鞠躬。全国政协副主席陈元代表中国政治协商会议全国委员会，全国政协副主席、民革中央常务

副主席齐续春代表中国国民党革命委员会中央委员会，中央统战部副部长智敏代表中共中央统战部，北京市副市长程红代表北京市政府，民革中央副主席、民革北京市委会主委傅惠民代表中国国民党革命委员会北京市委员会，向孙中山先生像敬献了花篮。

纪念仪式由民革中央副主席刘凡主持。



植树节里植树忙 3月12日，济南市民在参加义务植树活动。当日是植树节，全国各地开展各类植树活动，号召人们行动起来植树添绿，美化家园。新华社发

13名中国在法留学生获颁国家奖学金

据新华社巴黎3月11日电（记者张雪飞）中国驻法国大使馆教育处11日举行2016年度“国家优秀自费留学生奖学金”颁奖仪式，13名在法国攻读博士学位的中国留学生获奖。

获奖者来自法国国家科学研究院、南特大学等13所法国高等教育机构。中国驻法使馆临时代办关健在仪式上鼓励广大留学生把握在法留学的发展机遇，发挥自身优势和特长，与祖

国同呼吸、共命运，把个人的理想、抱负、才华和事业融入中华民族复兴的伟大事业中，努力成为国家创业、创新大潮中的重要生力军。

获奖代表郭高月说，国家奖学金的设立彰显不断富强的祖国对海外科技人才的重视日益提升，也体现了国家努力提高高科技人员待遇的诚意和决心。他衷心希望能与各位同学一道，充分利用海内外资源为中国社会的发展贡献力量。



荷兰禁止土耳其外长入境引发抗议 3月12日，在位于安卡拉的荷兰驻土耳其大使馆外，民众举行抗议活动。荷兰政府11日取消土耳其外长恰武什奥卢班机在荷兰的着陆权。荷兰外交部发表声明称，取消土耳其长机着陆许可是出于“公共安全方面的原因”。此举引发土耳其人的不满和抗议。新华社发

遗失声明

●河南建业物业管理有限公司周口分公司遗失公司公章一枚（印章编码：4116020002446），声明作废。

2017年3月12日